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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség:

PStér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­
lemények küldendők.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési dij :
Egész évre 4 írt Félévre 2 írt. Negyedévre 1 frt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Egyes Nzám lira 8 ki*.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.
Nyilttór petit sora 30 kr,

Husvét.

A keresztény katholikus világ 
ünnepeinek legmagasztosabbikát üli, 
a hús vétet, melynek napjaihoz az 
egész emberiség megváltásának cso­
dás emléke fűződik. Ez az ünnep 
melyet a katholikus vallás születés 
napjának tekinthetünk.

Jól tudom bár, hogy a hit ma­
napság nem objektiv igazság többé, 
hanem egy oly szubjektív vélemény, 
melyet az követ, a kinek tetszik, 
mindazonáltal csak a husvét tör­
ténete körül előforduló »elbeszélé­
sek« igazságként elfogadása mellett 
lehetséges beszélni ez ünnep álta­
lánosan elismert fontosságáról és 
jelentőségéről.

Az emberiség bűnben élt és 
várta a megváltót, a Messiást, ki 
megszabadítja az eredeti bűntől, mely 
az első szülők vétke folytán gyer­
mekeikre szállt.

Megjött végre ez a várva várt 
szabaditó, Jézus Krisztus személyé­
ben, kiben csodálatosképen egye­
sülve vala az isteni és emberi ter­
mészet.

A csodák, melyek Jézus Krisz­
tus születése alkalmával történtek, 
s melyeket életében végbevitt be­
igazolhatták volna az emberek előtt, 
hogy ő valóban Isten küldötte, 
Istennek emberi testet öltött Fia, 
de rendeltetésének megfelelőleg meg 
kellett halnia e földön, hogy az 
ártatlanul szenvedett kinok és fáj­
dalmas halála által megváltsa a 
bűnben fogantatott emberiségét.

E kinok és fájdalmak emlékét 
ünnepelte az egyház a nagy hétben, 
melyben a megváltó földi életének 
utolsó napjai alatt végbevitt tetteit 
tárta a hivő nép szemei elé.

Nincs talán oly hitetlen ember, 
kit meg ne indítana a szertartások 
magasztossága, a szenvedések, a 
kinteljes halál, s az ezt követő égi 
jelenségek emlékezete meg ne döb­
bentene s a dicsőséges föltámadás 
gondolata fel ne emelne.

Minden ember hisz ekkor ha 
csak egy pillanatra is a hit igaz­
ságaiban b önkéntelenül belopja 
magát szivünkbe a hitnek az a 
szelíd érzelme melyből, a béke, a 
szeretet, az önfeláldozás virágai 
nyílnak.

Mert a béke, szeretet és önfel­
áldozás dicső példáját hagyta hátra 
a megváltó, az ő utolsó napjaiban 
tanúsított magatartásával. Ezrek hit­
tek már akkor benne s csak egy 
szavába került volna, hogy ellen­
álljon e hívők csapata azoknak kik 
őt elfogák, de békén tűrte sorsát s 
midőn tanítványa Péter kardot rán­
tott és levágta a mestert elfogó 
szolgák egyikének fülét, meggyó- 
gyitá a szolgát és azt mondá Péter­
nek: »Tedd hüvelyedbe kardodat, 
mert ki embertársára kardot emel, ő 
maga is kard által vesz el.« Vagy nem 
határtalan szeretet volt e az, mikor 
a keresztre feszítve a szitkozódó 
latorért és ellenségeiért imádkozott 
mondván: »Atyám, bocsáss meg 
nekik, mert nem tudják mit cse­
lekszenek.« És maga a tény, ke­
serves kínszenvedése és halála ön- 
feláldozásának ui.'sö példája. Szen­
ved, meghal ártatlanul önkényt a 
bűnös emberekért s elhaló hangon, 
kínoktól gyötörve felsóhajt: »Atyám, 
ha lehetséges múljék el tőlem e 
pohár, egyébként ne az én, hanem 
a te akaratod teljesüljön.«

Meghalt és föltámadott. Vajha 
a most ünnepelt feltámadás emléke 
nem csak egy pillanatra, hanem 
örökre beoltaná szivünkbe a béke, 
a szeretet és önfeláldozás erényeit.

Közgyűlés.
Érdekes közgyűlése volt a m. hó 

29-én a köz-ségi képviselőtestületnek. Kai, 
hogy a községi képviselő urak jó nagy 
része távollétével tündöklött. No de azeit 
hiba nem esett: mert minden a legcsen­
desebb mederbefolyt le.

Pont 9 órakor kezdődött a közgyűlés, 
melvet forgó Gergely biró nyitott meg. 
Sóhlya Gyula I-ső jegyző bejelentette, 
hogy időközben póttárgysorozatot adtak 
ki, s mivel a póttárgysorozatban felvett 
tárgyak felette fontosak, hát azokat I-ső 
sorban kéri letárgyalni.

Sóhlva Gyula I-ső jegyző előterjesz­
tését a képviselőtestület egyhangúlag el­
fogadja. Nyomban feláll Sóhlva Gyula éh 
bejelenti Csemegi Károly halálát, egyúttal 
igazán meleg szavakban ad kifejezést rész­
vétének. Előadja, hogy a t. elöljáróság 
csak a lapokból értesült a nagy férfiú ha­
láláról és akkor sietett részvétének akként 
adni kifejezést, hogy Csongrád város elöl­
járósága és közönsége nevében Csemegi 
Károly özvegyéhez sürgönyt menesztett. 
A sürgönyre az elhunyt özvegye meleg

hangú levelet küldött, melyben hálájának 
ad kifejezést, hogy Csongrád város kö­
zönsége szülöttének elveszte alkalmával 
vele együtt érez és gyászol.

Indítványozza, hogy a községi kép­
viselőtestület jelen közgyűlésből kifolyólag 
fejeze ki újból részvétét és egyúttal el­
hunyt nagy szülötte emlékét akként örö­
kítse meg, hogy arczképét megfestetve a 
tanács terembe függessze ki és azt az ut- 

j czát, melyben Csemegi Károly született, 
a mostani posta utczát, Csemegi Károly 
utczának nevezze el.

Sóhlya Gyula I-ső jegyző indítványát 
I a községi képviselőtestület egyhangúlag 

elfogadja.
Nagyobb vitára adott alkalmat, Fe­

kete Rókus és társai kérelme, melyben a 
kiszáradásnak indult »holt körös« medrét 

I holdanként 5 írtért haszonbérbe venni 
óhajtják.

Az elöljáróság az ajánlatnak helyet 
véleményez adni, de Siha József és töb­
ben ellenzik, még vég tv Holló Adolf ll-od 

I jegyző közvetítő indítványát fogadják el, 
mely szerint részletenkét árverésen adják 
haszonbérbe.

Érdekes tárgy volt még Farkas Mór 
társulati mérnök azon ajánlata, mely sze­
rint a »kilenczes« kiosztásánál általa el­
követett hibás kiosztást 20 frt napidiijért 
vállalná el kireperálni.

Vagyis: a »kilenczes« felosztását Szi- 
lárdffy Jakab k. sz. mártó ni mérnök vál­
lalta el. Ez azonban időközben át adta 
Farkas Móricz mérnöknek, ki azután akként 
osztott tel k. b. 2 dűlőt, hogy egyik-má­
sik birtokosnak kevesebb jutott, néme­
lyiknek meg több.

Ezt a hibát a községi elöljáróság 
iparkodott kireperálni, de a helyet, hogy 
kiegyenlítette volna, ellenkezőt éit el , 
mert az akinek Farkas mérnök véletlenül 
többet osztott ki, nem akarta a felesleget 
átadni annak akit megillet; kész volt in­
kább vasvillára menni.

Ekkor az elöljáróság felszólította Far­
kas Móricz mérnököt, hogy az általa tett 
hibát haladéktalanul igazítsa ki. Azonban 
Farkas Móricz saját hibáját csak napidíj 
mellett volt hajlandó kirepeiv.ini.

Az elöljáróság azt inditvénvozta, hogy 
tekintve a k. b. 50 írtra menő összeget, 
habár az igazság szerint Farkas Móricznak 
nem jár, sőt az általa ejtett hibát ingyen 
tartozna kiegyenlíteni, de e miatt még a 
birtokosok között emberhalál is történhet 
utalványozzák Farkas Móricznak a napdij- 
jat. Ellehet képzelni, hogy Farkas Móricz 
nem éppen gavalléros eljárása a képviselő­
testületet végképen kihozta sodrából. Az 

I elöljáróság határozati javaslatáról halkan
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sem akartak. Mig végre Csemegi Antal 
találta meg a helyes és kivezető utat. Azt 
indítványozta, hogy amennyiben a ki- 
lenczes« felosztását Szilárdl'ly Jakab válalta 
el, igy azután a képviselőtestületnek 
Farkas Móriczhoz semmi köze, azzal nem 
is szerződött, tehát keressék meg Szilárdffy 
Jakab k. sz. mártoni mérnököt és hívják 
fel, hogy amennyiben a község vele szer­
ződött, tehát a hibát igazítsa ki. Ha pedig 
ez nem lenne hajlandó, Faikas Móricz 
mérnökkel még az esetben sem áll szóba, 
ha más mérnök kétszer- annyiért vállalja 
el a kijavtást.

Csemegi Antalnak ezt az indítványát 
egyhangúlag elfogadta a képviselőtestület.

Utolsó tárgyul Pintér Ferencz községi 
ellenőr elillanását lemondásnak minősítve 
jelenti be a t. elöljáróság.

Mivel Pintér Ferencz kantorrá vál­
tozásával, sem a községi pénztárt, sem 
pedig egyesek meg sem károsulták, azt a 
körülményt egyhangúlag tudomásul vették.

K aj tár Ilka végtárgyalása.
Nem ismeretlen községünk lakossága 

előtt Kajtár Ilka bűnügye, aki felett nem 
először ülnek törvényt az igazság szolgál­
tatás emberei, hogy szörnyű tettei lelett 
ítélkezzenek.

Igen, csak hogy Kajtár Ilkával nem 
oly könnyű végezni. Nem híjába, hogy 
nem ismeretlen előtte a büntető igazság- | 
szolgáltatás eljárásai: mert hiszen nem egy 
szörnyű váddal terhelve ült már a vád­
lottak padján ; jól tudja tehát, -hogy tagadni 
kell mindent, még azt is, hogy valaha j 
látta a fényes napot ragyogni az égbol­
tozaton. Tagad tehát erősen és követke- 
zetesen.

Sikerült mái" két ízben letagadni két 
gyilkosságot, mely hitvány vagyon szei- 
zésből követett el 2 mostoha gyermekével, 
kiknek vére nem égeti fekete lelkét. Csak 
az alapos gyanú vádolja, csak a jó Isten 
látta, de élő ember bizonyítani nem bírja, 
tehát bizonyítékok elégtelensége miatt fel 
kellett menteni.

Most márczius 28-án harmadizben 
ültek felette törvényt, harmadizben vádol­
ják gyilkossággal, azt akarják bizonyítani, 
hogy férjét Keller Sándort emésztette el 
méreggel.

Két előbbeni bűnös tettéhez elég 
volt saját két keze meg egy vasvilla, ma 
már mérget vett igénybe. Előbbi vizsgá­
lati fogsága alatt tanulta egyik vásárhelyi 
méregkeverőnőtől: Csordás Liditől, kivel 
együtt volt becsukva, ki megtanította, 
hogy miként kell a mérget keverni, mi­
ként kell azt a mit sem sejtő áldozatnak 
jó ízű ételbe keverve beadni.

A végtárgyalás lefolyását helyszűke 
miatt, csak kivonatosan közöljük a követ­
kezőkben !

Végtárgyalás.
Elnök'. Konrádsheim Oszkár báró.
Bírák: Winkler János dr. Lefkovics

Adolf dr.
Közvádló: Mickovics Lajos kir. al- 

ügyész.
Védő'. Szarka Mihály dr. ügyvéd.

Jegyző: Fischer Frigyes aljegyző.
Elnök', kilencz órakor megnyitja a 

tárgyalást elrendeli Kajtár 1 lka vádlott be­
vezetését.

Szuronyos börtönőrök kisérik be 
Kajtár Ilkát, ki talpig fekete ruhába van
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öltözve. Megáll a sorompó előtt ott, ahol 
már most harmadszor áll gyilkossággal 
gyanúsítva. Viselkedése nyugodt, ug\ lát­
szik. hogy lelke tökéletesen fásult.

A tárgyaló terem zsúfolásig meg van 
telve kiváncsi közönséggel, kik leszült 
érdeklődéssel tekintenek vádlottia.

Kajtár Ilonát ez mind nem hozza ki 
sodrából, nem mutat semmi megindulást, 
nem rázkódik meg egy cseppet sem.

Elnök: Maga Kajtár Ilona özv. Kel­
ler Sándorné?

Vádlott: Igen, én vagyok.
Elnök: Maga azzal van vádolva, hogy 

férjét: Keller Sándort méreg által elpusz­
tította. Figyelmeztetem, hogy csak akkor 
számíthat elnézésre, ha magába száll és 
mindent töredelmesen be vall. Könyeb- 
bitse meg lelkét azzal, hogy mondja meg 
az igazat, tegyen őszinte vallomást. Előbb 
azonban kihalgatjuk a vádlott testvér- 
bátvját, Keller Jánost, mint magán pana­
szost.

Keller János vallomása.
Ehlök'. Hogy hívják?
— Keller János.
— Hány éves?
— 1 latvankettő.
.— Maga testvére az elhalt Kijjler 

Sándornak?
— Igen.
Keller János a további kérdésekre 

elmondja, hogy éltek Keller Sándor és 
felesége Kajtár Ilka. Hol tette meg a fel­
jelentését, mit mondtak az orvosok Keller 
Sándor betegségéről és azt, hogy az elhalt 
folyton gyomrát és hasát fájlalta.

Az elnök azon kérdésére, hogy mi 1 
indította Keller Jánost a feljelentés meg- 1 
tevésére a következő képen válaszol:

Mezei Istvántól, aki Sándornál szol­
gált hallottam, hogy egyszer az asszony 
neki a padláson azt mondotta, hogy csu- 
nva ember ez a Sándor, de csak legyen 
egyszer beteg, hát majd megfordítja a le­
pedőt alatta. Meg azután azt is mondta, 
hogy a fia is olyan volt áldja meg az 
Isten minden lépését aki eltette lábalok

Keller János kihallgatása ezzel véget 
ért, most elrendeli az elnök Kajtár Ilka 
vádlott kihallgatását.

Kajtár Ilka Vallomása.
A közönség nagy érdeklődése mel­

lett kelt fel a férj gyilkossággal vádolt 
asszony a vádlottak padjáról, hogy az el­
nök kérdéseire feleljen.

Elnök. Mikor lett beteg az ura?
Vádlott: A tömörkényi búcsú előtt.*
— Mi a baja volt ?
— Azt mondta, hogy megfázott.
— Hivatott orvost ?
— Igen is elhivattam Dékány Béla 

orvos urat, ki kanalas orvosságot „irt, me­
lvet én adtam be és én is voltam körü­
lötte.

Volt más is körülötte ?
Hivattam én bábaasszonyt is (De­

rültség) 4 napig volt beteg és negyedik 
nap kezdődött haldoklása.

— Csinált az ura végrendeletet?
■— Csinált.
— Mit hagyott 1-SŐ gyermekére?
-- Egy hold szőlőt.
A törvényszék konstatálja, hogy az 

eg)’ hold szőlő a köteles résznek még 
felét sem teszi ki.

Elnök: ezután azt kérdezi, hogy mi 
czélból vásárolt vádlott patkánymérget.

14. ezAm

Erre vádlott azt mondja, hogy ha vásárolt, 
hát patkányirtás czéljából vásárolta.

Elnök: felszóllitja Kajtár Ilkát, hogy 
vallja be bűnét : mert férje holttestében 
az igazságügyi orvosi tanacs mérget talált, 
majd igy szó 11: Vallja be, ugy-e maga 
vegyitett férje gyógyszerébe mérget, hogy 
azt megölje?

Kajtár Ilka: Én nem; ártatlannak 
tudotn magamat. (Mozgás a hallgatóság 
között).

Elnök : Van itt egy tanú, aki be fogja 
bizonyítani, hogy maga akkor: midőn 
gyermekgyilkosság miatt ült vizsgálati fog­
ságban, megismerkedett Csordás Lidi mé­
regkeverőnővel és attól kért tanácsot, hogy 
miként pusztítsa el urát, Keller Sándort.

Kajtár Ilka : Én sohasem beszéltem 
Csordás Lidivel.

Hasztalan minden faggatás Kajtár Ilka 
álhatatosan tagad mindent.

Elnök'. Tehát maga megmarad a 
mellett, hogy ártatlan ?

Vádlott'. Igen is kérem alásan.
Tanuk.

Kö®|Hfzik Dékány Béla dr. kezelő­
orvos kihallgatása. Dékány Béla dr. a be­
tegség lefolyásáról tesz tanúságot, a mely 
eléggé lényeges és Kajtár Ilka javára szóll.

Balogh Szabó József né nem tesz lé­
nyeges vallomást, azt állítja, hogy Kajtár 
Ilka és férje, néha jó, néha rossz viszony­
ban éltek egymással.

Balogh Jázsefné Csernus Mária, ki 
2 heti fogházat töltött akkor: midőn Kajtár 
Ilka és Csordás Lidi is be voltak csukva, 
ez azt állítja, hogy vele üzent Csordás 
Lidi Kajtár Ilkának, hogy a tanácsért adja 
meg amit ígért.

Kajtár Ilka: Tagadja, hogy ő ismerte 
Csordás Lidit.

Mezei István: Azt vallja, 2 kéthétig 
volt Kajtár Tlkáéknál szolgálatba, de on­
nan elment: mert félt, hogy Kajtár Ilka 

I őt is megmérgezi. Szemben mondja a vád­
lottnak, hogy mikor az ura megverte, a 
padláson azt mondta: legyen csak beteg e\ 
az ember, majd kifordítom alóla á lepedőt.

Vádlott: Ezt is tagadja.
Ezután még két tanút hallgattak ki, 

kik lényegtelen vallomást tesznek. Elnök 
az ülést 10 perezre felfüggeszti.

Vád- és védbeszódek.
Szünet után Miekovits Lajos dr. kir. 

alügyész a közönség feszült figyelme közt 
kezdi el vád beszédét, csoportosítja a ter­
helő körülményeket. Felhozza, hogy vád­
lott már 3-ad Ízben áll a fenyitő törvény­
szék előtt gyilkosság büntette miatt, kéri 
elitéltetését.

Szarka Mihály dr. yédő, szép beszéd­
ben kell Kajtár Ilka védelmére. Azt bi­
zonyítja, hogy az ügyész mit sem hozhat 
lül olyat, ami Kajtár Ilka bűnösségét bizo­
nyítaná. De az orvosi szakértők véleménye 
is nagyban eltér. Kéri védencze felmen­
tését.

Ezután a törvényszék tanácskozásra 
vonult vissza és félóra múlva Konrádsheim 
Oszkár báró törvényszéki elnök kihirdető 
az ítéletet, mely szerint a szegedi kir. 
bünfenyitő törvényszék Keller Sándor öz­
vegyét Kajtár Ilonát gyilkossági kísérlet 
miatt (miután a beálott halált nem az 
arzénikom mérgezésnek tulajdonították az 
orvosok) 15 évi {egyházra Ítélte.

Vádlott ügy véde : Szarka Mihály dr. 
az ítéletben nem nyugodott meg, tehát
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Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat - festék - gyár
KRONSTEINER KÁROLY

1 III., HuuptNtpoHBe 1MO. »at. (saját házában)

Az aranyérmekkel kitüntetve.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kirt katonai intézöségek, vasutak, ipari-, 
bánya- és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári, es 

ingatlan tnlajdonosok szállítója.
1: homlokzat-festékek, melyek lueszben feloldhatók, száraz állapotban, poralakban 
és 40 különböző mintában kilónként 16 kitol felfelé szállitt; Inak és ami a lesték 

szilrtis/laságál illeti, azonos az olajfestékkel. 
Mintuliúrtyn, iinyis/intón UaKzuúlnti utUKlfíls ltivA- 

imtrn iiijjyon és tiónuontve kiildoHK. 15—3

Szerencse kell az embernek!
A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték I. oszt. 

sorsjegyei már kiadattak és mi az időközben előjegyzett megrendelések 
eszközlését megkezdtük. A nagymérvű szerencse eredményeinek köszön­
hetjük, hogy hozzánk oly nagy számban érkeznek megrendelések.

Miután Fortuna már előzetesen is kedveskedett nekünk, most újból 
szerencsénk volt, amennyiben a mostani 3. és 4. osztálynál a 80.000 és 
90.000 koronás főnyereményeket mi fizettük ki vevőinknek. Nem is egé­
szen IV2 év alatt nálunk körülbelül egy és egy fél millió koronát nyertek.

Szigorúan reális és pontos kiszolgálásunknál fogva vevőinknél bél­
és külföldön a legnagyobb bizalmat nyertük el.

Ennélfogva kérjük, hogy újonnan belépő vevőink is ajándékoz­
zanak meg bizalmukkal és kíséreljék meg szerencséjük megalapítását 
egy sorsjegynek minél előbbi megrendelése által.

Tanácsos a megrendelést minél előbb beküldeni hozzánk, mert 
igy előreláthatólag abban a helyzetben leszünk, hogv a rendelést azonnal 
eszközöljük, ha a megbízást f. évi április hó 9-éig kézhez kapjuk.

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték ter­
vének beosztása ugyanaz, mint a harmadiknál volt és a 6 osztályban hú­
zás alá kerülő nyeremények sorozatát alant közöljük.

A betétek is ugyanazok maradtak és az I. osztály sorsjegyeinek
Va eredeti sorsjegy 3 frt ere-

Elsőrangu hazai gyártmány.

Pontos czim:

Első magyar

Gazdasági Gépgyár
rész vény tái'tüulat

BUDAPEST.

£

Magyarország legnagyobb és (egyedüli jj
gazdasági gépgyára,

mely a gazdálkodáshoz szükséges
összes 

gazdasági gépeket gyártja.

ára a következő: J/t eredeti sorsjegy 6 Irt, 
1 /deti sorsjegy 1 frt 50, 1/8 eredeti sorsjegy frt -—.75.

A befizetések postautalványon küldhetők, vagy mi utánvéttel 
küldjük a sorsjegyeket.

A magyar királyi szabad, osztálsorsjáték 50.000 nyereménye a 
következő. A hivatalos tervezet 9. §. értelmében szerencsés esetben 
1.000.000 korona. A főnyeremények: különösen 1 jutalom 600.000 kor.,

Rendelések megtétele előtt kérjük 
minden szakbavágó kérdéssel bi­

zalommal hozzánk fordulni.
Részletes Arjoyry^ölilivl

és szakszarü felvilágosítással 
mentesen szolgálunk.

ISzecskavag^HRH'^iörzsőTóir'

igositással dij- ■ 
lgálunk. ■

Morzsolok BBBBI

60.000 korona 120.000, 1 nyeremény á 40.000 kor., 5 nyeremény á 30.000 
korona 150.000, 1 nyeremény á 25.000 korona, 7 nyeremény á 20.000 
kor. 140.000, 3 nyeremény á 15.000 kor. 45.000, 31 nyeremény á 10.000 
kor. 310.000, 67 nyeremény á 5.000 kor. 335.000, 3 nyeremény á 3.000 
kor. 9.0000. 432 nyeremény á 2.000 korona 864.000, 763 nyeremény a 
1.000 kor. 763.000, 1238 nyeremény á 500 kor. 619.000, 90 nyeremény 
á 300 kor. 27.000, 31700 nyeremény á 200 kor. 6,340.000, 3900 nyere­
mény á 170 kor. 663.000, 4900 nyeremény á 130 kor. 637.000, 50 nye­
remény á 100 kor. 5.000, 3900 nyeremény á 80 korona 312.000, 2900 
nyeremény á 40 korona 116.000, 50.000 nyeremény és jutalom 
13,160,000 korona értékben, melyek hat osztályban sorsoltatnak ki 
és készpénzben lesznek fizetve, csakhogy szerencse kell az embernek .

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA
NEMZETKÖZI SOBSJEGYIBODA 

A M. KIK. SZABAD. OSZTÁLYSOliSJÁTÉK FÖELÁllVSITÓJA

Budapest, Váczi-körut 4 A.

HIRDETÉSEK
j Titáiiy osan í elvététnél<

lapunk kiadóhivatalában.

Jótállással, hogy a nickel színét nem 
változtatja, szerkezete pontosabb és jobb 
mint a legdrágábakké.

Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, inig a készlet tart. 
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajezár.

önberetváló készülék.
Fox, valódi soligeni gyártmány, sok 

kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. 
Meg vágás kizárva. Tiszta és kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 
és pénztmegtakaritó.

Darabja 3 forint.

A penge *** csillagos aczélból és a 
többi részei alpaccából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.
Megrendelhető: 26—24

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál 
BUDAPEST. V. kér., Kálmán-utcza 17.

Gyűjtőknek 5drbután egy ingyen küldetik.

A. Magyar Királyi

Igyai

BUD 4PEST Váczi-körut 32. szám.
AJántia a ffl. *ir.
P;d?Áréa^S°6|Íiií"iL' BlóV-is aratógópeit; továbbá Sack-fcle .keit, ..tógépeit, bérénél, és egyéb gazdaság, géped.

... Árjegyzék ingyen és bérmontve.

Képviselők: Fischhof Testvérek Szeged._________________
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MACHLEID féle

kecskeméti
avckenöcsot

Egyedül ilyen üvegben ns:
Ez az

igazi hamisítatlan, legjobb segítség minden de 
minden rovar csapásaién.

Kapható helyben: Bagossy József. Bagossy Gábor, Schvarcz Ignacz uraknál.

rn Ív rövid lmszimlHt ni An
szepldt mäjfol 

tol, himlöUelyet, por u 
ueiekrt é< .«.'ti' *e'
mellen ktfitéseket hizto 
mn elmnlB.zt. Az aro 
,zép fiatal, kellemes. 
Ode szint nyer tőle, a 

napbarnltdstól meg­
óvta Kitűnő hatása mar 
néhány nati múlva e»z- 
lelhetti, ngyézert prObtt 
i, elegendő, hogy ezt bárki 
örökre megkedvelje. Ha­
tása a kecskeméti novény- 
szappaimal oly meglepi) 
és elismert, milyet e téren 
szépitö-ézer még el nem 
ért és fülül nem múlt.
Egyik jé tulajdonsága, 
hogy ártalmas utóhatása 
sohasem lesz Kgy tégely 

a éra használati utasítással 
BO kr Kgy darab keosl, vnéti növényszappan 39 kr.

Hajnal-s*«8*'
Biztosan meggy ég.vit mi u d e n '‘‘J'1 é „' Kfo g f áj*á a ^ftH -
reuma csoiAfáJdalmftk, fej faj » S jlHtó gyógyszer, 
fájá. és hátfájás ellen a r ^einil használt
Még alig volt esvt r,á hogy i8 n • s'hcrteieü ^ volna.
s/.erek után a hajnal-sz* s/.ne y esen szernek
fsWÄÄ'Utasítással 50 kr

-Vátyás király- cimü gyógyszertárában Kecskeméten
4 is minden nagyobb vidéki gyógyszertárakban.

aktár Török József gyógyszertára Budapest.
Kapható: Csongrádon Unghváry József 

gyógyszerésznél.

Magas jutalékban
raszesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvény­
szerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre 
való eladásával, egy nagy pénzintézet (részvénytársa­
ság) számlájára foglalkozni óhajtani akarnak. Ajánlatok
„Murcutor“ czimen : JO<*ltst<‘iu llt'fimt

kirdetési irodájába Budapest, V., Fürdő-utcza 4. sz. 
intézendők.

Megjelenik tizenkét

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦

kötetben

famentes, tehát sotia meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félhor- 
kötéslieii, bőrlmltal é.< 

vászontáldával

8 frt.

Megjelenik füzetes 

kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet soi-.mtkép s.in lesz.

Uetenkint egy faxet fog 
közre bocsáttat ni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A füzetes kiadóshoz dl###*sbe­
kötési Iá hin k szó Iliin tna k.

Minden négy hóban egy-egy 
kőiét jelenik wog.

fi Jíagy Képes VüágVjriénst műszerezhető:
») Füzetes kiadásban hetenkinti SO kins füzetükben 

minden rendes hazai ktiny városnál, 

b) Kötetes kiadásban VJ kötetben, 8 írtjával 
Hz kötetenkinti utánvéttől bérmentve, 
b havi 1 frt 00 kros részletfizetésre.

*

A rendelések a helyi könjrkereskedéshez vám alúílrt kiadókhoz intízendök. 

*
Tájékoztató héjas prospektust

vagy

mutatván yfüzetet
ingyen és bérmentve

küld a mii kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

o
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ilágtőrténet
Képes diszmü a müveit közönség számára.

ÁLBÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT. GERÉB JÓZSEF, 
GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

kOzreiuttködósévol szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpen öOO miirnelléklettel, 60 színes mi)lappul 

50 történeti térképpel, 8Ö00 szövegoldaliul.

fi Jíagy Képes Világtörténet czéija.
,/e’en munkával az első nagy világtörténeti mii jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljál.i.n, eszközeiben, alakjában és terjedelmiben egyaránt nagy és je­

lentős ez a vállalkozás. . , ...................... ...
A magyar tudomány nyújtja a magyar KÓzunsgnek az élet könyvet, zt világtól tünetet.
Nemzeti művelő lésünkre nézve fontos mozzanat ez. . ,
Kgy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi jíagy Képes Világtörténet iiiusztrácziói.
A Naov Képes Világtörténet összes iiiusztrácziói kizárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg köze nyomott rajzokkal es 
,n.-másolatokkal a Világtörténet egv elvan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az e.ohzeto- 
„ek a minői a maga valójában leheleden beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumukból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyujtött s a 
legnagyobb műszaki tökeletességgel reprodukált dlusztrácziók rendkívül emelik a mu becset, 
az egésznek művészi értéket adnak.

biz a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
F.z a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója,, mind n úri háznak ekessego legyen.
A inti kiadásúra egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Téirsulat
magyal irodalmi inte/.vt es könyvnyomda stfő)

Révai Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Csongrádi, 1899. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


